
Δημοσιοποιημένη πολιτική υποστήριξης και ανάπτυξης του προσωπικού του 
ΔΠΜΣ 
 
To ΔΠΜΣ «Διοίκηση στη Ναυτική Επιστήμη και Τεχνολογία» στελεχώνεται από 
διοικητικό και ακαδημαϊκό προσωπικό, που ως επί τω πλείστων προέρχεται από τα 
συνεργαζόμενα τμήματα, και συγκεκριμένα, το Τμήμα Ναυτιλιακών Σπουδών του 
Πανεπιστημίου Πειραιώς και το Τμήμα Ναυτικών Επιστημών της Σχολής Ναυτικών 
Δοκίμων. Επιπλέον προβλέπεται η αξιοποίηση για παροχή διδακτικού έργου 
(διδασκαλία μαθημάτων, διεξαγωγή σεμιναρίων και ασκήσεων) καταξιωμένων 
επιστημόνων μελών ΔΕΠ άλλων Τμημάτων ΑΕΙ ή ΑΣΕΙ, καθώς και ερευνητών ή 
στελεχών της ναυτικής ή ναυτιλιακής βιομηχανίας αναγνωρισμένου κύρους με 
εξειδικευμένες γνώσεις στο γνωστικό αντικείμενο του ΔΠΜΣ. 
 
Η πολιτική υποστήριξης και ανάπτυξης του προσωπικού του ΔΠΜΣ καταρχάς 
εδράζεται στις αντίστοιχες πολιτικές που έχουν αναπτύξει τα συνεργαζόμενα Τμήματα 
και αξιολογούνται από τις αντίστοιχες ΜΟΔΙΠ. Στα πλαίσια αυτά, προβλέπεται: 
 

• Η συμμετοχή του ακαδημαϊκού προσωπικού των συνεργαζόμενων Τμημάτων 
σε Συνέδρια διεθνούς επιστημονικής εμβέλειας.  

• Η συμμετοχή του ακαδημαϊκού και διοικητικού προσωπικού των 
συνεργαζόμενων Τμημάτων σε προγράμματα κινητικότητας (π.χ. 
ERASMUS+). Μέσω αυτής της δραστηριότητας, δίνεται η δυνατότητα στο 
προσωπικό να μεταβεί στην αλλοδαπή για έρευνα, διδασκαλία καθώς και για 
παρακολούθηση επιμορφώσεων, με αποτέλεσμα να ενισχύεται η εξωστρέφεια 
και να διαμορφώνεται ένα ισχυρό και παραγωγικό δίκτυο διεθνών συνεργασιών 
ενώ παράλληλα επιτυγχάνεται και η ενημέρωσή του για τις εξελίξεις σε διεθνές 
επίπεδο. 

• Χορήγηση αδειών για Επιστημονικούς λόγους με αποδοχές, σύμφωνα με την 
ισχύουσα νομοθεσία για την επιστημονική ανάπτυξη των ακαδημαϊκών μελών 
των συνεργαζόμενων Τμημάτων. Ειδικά για τα μέλη ΔΕΠ του Τμήματος 
Ναυτιλιακών Σπουδών του Πανεπιστημίου Πειραιώς σύμφωνα με τον ν. 
4957/2022, προβλέπεται η δυνατότητα απασχόλησης σε Έδρες Ελληνικών 
Σπουδών σε ΑΕΙ της αλλοδαπής, μέχρι τρία ακαδημαϊκά έτη, καθώς επίσης 
επιτρέπεται η παράλληλη απασχόληση σε ΑΕΙ της αλλοδαπής, μέχρι ένα (1) 
ακαδημαϊκό εξάμηνο ανά ακαδημαϊκό έτος. 

• Η υποστήριξη των ακαδημαϊκών δραστηριοτήτων (διδασκαλία και έρευνα) των 
μελών ΔΕΠ μέσω της λειτουργίας του Ειδικού Λογαριασμού (ΕΛΚΕ) του 
Πανεπιστημίου Πειραιώς. Σημειώνεται ότι για τα ΑΕΙ σκοπός του Ε.Λ.Κ.Ε. είναι 
η διαχείριση και διάθεση κονδυλίων που προέρχονται από οποιαδήποτε πηγή, 
καθώς και από ίδιους πόρους του και προορίζονται για την κάλυψη δαπανών, 
οποιουδήποτε είδους, που είναι απαραίτητες για τις ανάγκες εκτέλεσης έργων: 
ερευνητικών, εκπαιδευτικών, επιμορφωτικών, αναπτυξιακών, καθώς και έργων 
συνεχιζόμενης κατάρτισης, σεμιναρίων και συνεδρίων, παροχής 
επιστημονικών, τεχνολογικών και καλλιτεχνικών υπηρεσιών, εκπόνησης 
ειδικών και κλινικών μελετών, εκτέλεσης δοκιμών, μετρήσεων, εργαστηριακών 
εξετάσεων και αναλύσεων, παροχής γνωμοδοτήσεων, σύνταξης 
προδιαγραφών για λογαριασμό τρίτων, σχεδιασμού και υλοποίησης 
επιστημονικών, ερευνητικών, πολιτιστικών και αναπτυξιακών προγραμμάτων 
ως και άλλων συναφών υπηρεσιών, προς όφελος του Α.Ε.Ι. Οι συγκεκριμένες 
δραστηριότητες, εξασφαλίζουν ένα γόνιμο και δημιουργικό περιβάλλον για το 
ακαδημαϊκό προσωπικό, ώστε να μπορούν να θέσουν και να επιδιώξουν 
υψηλούς ακαδημαϊκούς στόχους. 

 



Συμπληρωματικά στα πλαίσια του ΔΠΜΣ και αξιοποιώντας τις υποδομές των 
συνεργαζόμενων τμημάτων προβλέπεται : 
 

• Η παροχή υψηλής στάθμης κτιριακών και υλικοτεχνικών υποδομών 
εκπαίδευσης, με αίθουσες άρτια εξοπλισμένες με τεχνολογικά και 
πληροφοριακά μέσα διδασκαλίας (υπολογιστές, μέσα προβολής, υψηλής 
ταχύτητας ελεύθερη πρόσβαση στο διαδίκτυο, κ.λ.π.) 

• Παροχή σύγχρονων εργαλείων υποστήριξης της διδασκαλίας (e-class, 
Microsoft Teams), προσφέροντας σύγχρονες υπηρεσίες επικοινωνίας, 
συνεργασίας και διάδρασης μεταξύ σπουδαστών και ακαδημαϊκού 
προσωπικού. 

• Παροχή ελεύθερης πρόσβασης σε ένα ευρύ φάσμα βιβλιογραφικών βάσεων 
δεδομένων, μέσω του Συνδέσμου Ελληνικών Ακαδημαϊκών Βιβλιοθηκών 
(HEAL Link), υποστηρίζοντας ουσιαστικά την ερευνητική δραστηριότητα και την 
εξέλιξη των μελών της ακαδημαϊκής κοινότητας. 

 
Τέλος, στα πλαίσια του ΔΠΜΣ ενισχύονται δράσεις που στοχεύουν στην ενίσχυση της 
εξωστρέφειας και στην σύνδεση της ακαδημαϊκής κοινότητας και των σπουδαστών του 
προγράμματος με την ναυτική βιομηχανία και την ναυτιλιακή αγορά. Με αυτό τον 
τρόπο δίνεται η δυνατότητα στο ακαδημαϊκό προσωπικό να αναπτύξει παραγωγική 
συνεργασία με τους φορείς της αγοράς, προσφέροντας γόνιμο περιβάλλον για την 
προώθηση ερευνητικών συνεργασιών που αποσκοπούν στην επίλυση σύγχρονων 
θεμάτων που απασχολούν την ναυτική βιομηχανία και την ναυτιλιακή αγορά. Σε αυτό 
το πλαίσιο το ΔΠΜΣ προβλέπει την διοργάνωση σεμιναρίων από καταξιωμένα στελέχη 
της αγοράς, την διοργάνωση επισκέψεων σε ναυτιλιακές εταιρείες καθώς και την 
συμμετοχή σπουδαστών σε μικρής διάρκειας εκπαιδευτικά ταξίδια με πλοία 
συνεργαζόμενων ναυτιλιακών εταιρειών. 


